

馬英九親自游說 出境手續開綠燈

台灣「愛心菜販」赴美領獎

榮獲美國《時代》雜誌評選為2010年全球百大最具影響力人物的台東愛心菜販的陳樹菊，3日將前往美國接受頒獎。從未離開台灣的陳樹菊，2日專程上台北，由台灣「外交部」協助緊急趕辦護照，更獲得馬英九接見。馬英九當面稱讚陳樹菊的義舉，讓全世界知道台灣人的愛心，台灣會因為這樣加分。

【本報訊】綜合中央社二日消息：台東賣菜阿嬤陳樹菊獲選《時代》雜誌百大英雄，成為台灣之光，並未打亂她每天賣菜的生活步調。但對赴美接受表揚，她左思右想、輾轉反側，直到馬英九親自打電話游說才首肯美國行。《時代》將於4日晚間在紐約林肯中心舉行頒獎典禮。

首次坐飛機感覺緊張

第一次擦口紅，鼓起勇氣離開台東，陳樹菊相當緊張。她說，答應馬英九和台東縣長要去美國後，晚上又很後悔、很害怕，「連台東的森林公園都沒去過，怎麼到美國？搭飛機會不會丟掉」，整夜都沒睡，早上又接到馬英九電話鼓勵，才鼓起勇氣決定到美國。

陳樹菊上午10時許到美容院洗頭梳妝，接着趕回家整理行李，從來沒有到過海外，不知道要如何打點行李，還好保險公司即時送來兩個行李箱。她說，「帶很多衣服不習慣，還是帶着穿30年賣菜的圍裙比較好」。一輩子辛苦賺錢，除大年初一休息，陳樹菊生平只休息過3次，前2次是生病，分別到台北和花蓮住院，第3次則是這次前往美國接受表揚。這也是她生平第一次出境，內心充滿恐懼。

台當局派人全程陪伴

陳樹菊2日下午1時30分由台東搭機北上，先赴「外交部領事事務局」辦護照，領務局也加班協助陳樹菊。一路上，台東縣長黃建庭幫阿嬤推行李，「外交部長」楊添添幫忙開車門，禮遇程度真是前所未見。

隨後，馬英九下午3時20分在「總統府」接見陳樹菊，稱讚她省吃儉用、生活簡樸，卻發揮大愛行善，非常敬佩，陳樹菊的愛心善行不但感動台灣民眾，也獲得美國《時代》雜誌的獎項，這是台灣的光榮。

【外交部新聞文化司副司長】章計平表示，3日上午陳樹菊會到美國在台協會辦美國簽證，傍晚就搭機啓程，機



獲選美國《時代》雜誌「英雄人物」的台東菜販陳樹菊（中綠衣者），2日接受多家媒體採訪

（中央社）

票費用由「外交部」處理，且沿途都有人協助照料陳樹菊，包括接機等都不用擔心。

希望再捐千萬助弱勢

61歲的陳樹菊是單身人士，從未結婚，13歲起在台東市中央市場賣菜，把賺來的上千萬元新台幣，捐給學校興建圖書館和幫助窮人。她的善行在3月獲選「福布斯亞太善心榜」，緊接着又獲選《時代》雜誌百大影響人物「英

雄榜」。

雖然陳樹菊已經成為世界關注的人物，但她還是十分謙虛，不認為自己的義舉，有什麼大不了。陳樹菊的腳因為蜂窩性組織炎，從去年8月至今未痊癒，每天要吃止痛藥止痛，卻掛心賣菜，讓她捨不得離開攤位去看診。她說：「那個什麼雜誌、什麼獎不重要啦！菜緊賣出去才實在。」她未來目標，是希望存到一千萬元新台幣成立基金會，讓窮人有飯吃、可以到醫院看病。

（中央社）

票費用由「外交部」處理，且沿途都有人協助照料陳樹菊，包括接機等都不用擔心。

希望再捐千萬助弱勢

61歲的陳樹菊是單身人士，從未結婚，13歲起在台東市中央市場賣菜，把賺來的上千萬元新台幣，捐給學校興建圖書館和幫助窮人。她的善行在3月獲選「福布斯亞太善心榜」，緊接着又獲選《時代》雜誌百大影響人物「英

雄榜」。